



# 党建引领进工地 清凉关怀送工人



星报讯(葛宜年 胡凤娇 记者 沈娟娟)为做好夏日安全生产和防暑降温工作,保障合肥市重点工程项目稳步推进,7月14日,合肥市蜀山区井岗镇卫楼社区党委在西二环快速路改造项目施工现场开展“党

党建引领进工地 真情关怀送清凉”慰问活动,为烈日酷暑下的建筑一线工人送去西瓜、矿泉水等防暑降温用品,将党和政府的关怀送到建筑工人的心坎上。

合肥市西二环(北二环-樊洼路)快速化改造工程是畅通二环工程的收官之作,西二环工程的建设对完善整个二环快速路网、服务新西站的集散交通、缓解区域交通压力有重要意义,为保证工程如期完成,建筑工人们顶着炎炎烈日,加班加点,奋战在建筑一线。

“感谢他们冒着高温酷暑保安全、保工期的坚守和付出,为城市建设做出的贡献,

并嘱咐建筑工人要注意防暑降温,提高自我保护意识,确保安全生产。”卫楼社区党委副书记李磊将一块块甜甜的西瓜送到建筑工人手上。

建筑工人张大哥露出朴实的笑容,“虽然有点辛苦,但吃着‘爱心西瓜’,喝着‘爱心汽水’,我们心里感觉很凉快。”此次送清凉活动给坚守在火热施工现场的一线工人增添一份带着温暖的凉爽,犹如烈日里的一缕清风,让辛苦之余的人们得到一份慰藉,增添了建设好工程项目的无穷动力。

## 一位特殊90后志愿者奉献青春战疫情

星报讯(朱玉琢 记者 马冰璐)4月18日,合肥市南岗镇突发疫情,为进一步阻断疫情传播,瓦屋村对包联的惠民新村小区实行“人不出区、严禁聚集”的措施,并高效快速地组建了一支素质高、能力强的青年志愿服务队,其中有一名志愿者让人印象极为深刻。

关爱无声,奉献无言。许超是一名特殊的90后志愿者,他是一名言语残疾人,也是一名低保户,他本是需要同社会关爱的残疾人士,但面对突如其来的疫情,他非但没有向社会寻求帮助,反而挺身而出,成为“疫”线最美逆行者的一员。党的好政策让他生活有了保障,他很感恩,也想为国家和社会做力所能及的贡献,他用自己的行动默默支援防疫一线,用无声的语言

传递着温暖的力量。直到现在的每次全员核酸,许超都会在早上6点准时到达雷锋广场,骑着自己的三轮车,协助搬运物资、搭帐篷等,就算满头大汗也不愿意停下来休息一会。在测温环节,他身穿红马甲,举起左手,做出“停止”手势,控制人群的间距,右手指向立式测温计引导居民量体温,待测量结果无异常后,他会竖起大拇指或比出“OK”手势,感谢对方的配合。尽管每次的工作都很琐碎重复,但他都做得很细致。

许超有责任有担当,为新时代广大青年树立了很好的榜样,用实际行动诠释“请党放心、强国有我”的铮铮誓言,为打赢疫情防控阻击战贡献青春力量!

### 一句话新闻

日前,合肥市包河区骆岗社区党委携手社区新时代文明实践站、关工委、文明办、妇联等部门联合合肥师范学院附属西安路学校、合肥师范外国语学院共同打造独具骆岗和西安路学校特色的“心安骆岗”行知学堂开班,推出针对不同年级的特色课程,丰富多彩、生动有趣。 ■ 宁如 记者 沈娟娟

为强化做好高温天气下的市容环境管理工作,合肥市瑶海区城管执法大队每天采取“全面巡查+重点值守”工作模式,对城区重点路段进行专人值守、徒步巡查。从清晨开始,穿梭在城市的大街小巷,对占道摊点、乱堆乱放、出店经营、共享单车乱停放等市容问题做到及时发现及时处置,用自己的汗水维护着城市的整洁有序,用脚步丈量着城区每个角落,为城区增添了一道靓丽的蓝色风景线。 ■ 熊微 记者 于彩丽

## “防艾知识”普及进社区



星报讯(丁柳 记者 沈娟娟 文/图)艾滋病是一种危害大、死亡率高的严重传染病,但是我们只要掌握正确的预防方法,就能免受艾滋病毒的危害。为进

一步提高群众对艾滋病的认识,广泛普及防艾知识,提升自我保护和防治能力,7月12日,合肥市包河区淝河镇黄镇村新时代文明实践站、妇联、卫健办开展了“有爱更温暖 无‘艾’更健康”预防艾滋病知识宣传活动。

活动中,志愿者向辖区群众普及了艾滋病传播的主要途径,以及预防的主要手段和方法,动员群众积极培养健康的生活方式。另外,志愿者还向群众免费赠送了计生用品,号召群众做自己健康的第一责任人,保护生命,远离艾滋病的侵害,呼吁社会给予艾滋病感染者予以更多的关心、关爱,消除歧视和偏见。

## 龙河路社区举行防养老诈骗讲座

星报讯(凌诗怡 时阳 记者 马冰璐)为进一步提高辖区群众防范各类养老诈骗安全意识,有效打击诈骗,维护群众利益,让大家熟悉诈骗方式与诈骗手段,做到防患于未然,7月13日,合肥市三里庵街道龙河路社区联合三里庵街道司法所邀请北京圣运律师事务所的专业律师,在社区活动室开展防养老诈骗主题讲座。

活动中,律师通过“新形势下电信诈骗的演变”“常见的诈骗手法及防范措施”“常见诈骗案例”“防骗指南”等四个方面向辖区老人宣传防诈骗知识。律师结合近期发生的养老诈骗案例为社区居民们上了一堂生动的防范养老诈骗宣传课,有针对性地对养老诈骗的易受骗人群、诈骗手段、诈骗类型、危

害、防范知识等进行了详细的讲解,并针对社区易发的“熟人贷”“套路贷”以及养老类诈骗案件声情并茂地讲解了有关知识。此外,社区工作人员还动员居民积极下载安装“国家反诈中心”APP,并现场详细讲解了APP的使用方法,提示居民朋友们加强学习,提高日常警惕、克服占小便宜的心理,加强相互宣传,了解基本法律程序,维护好自身利益。特别提醒广大居民朋友一旦发现上当受骗,要立即采取有效的补救措施,及时向公安机关报案。

此次活动的开展,进一步加大了防范养老网络诈骗的宣传力度,提高了居民识骗防骗的意识和能力,预防和减少了网络养老诈骗案件的发生。

### 合肥智能科技园党委成立

近日,合肥智能科技园党委成立暨揭牌仪式在智能科技园报告厅举行。海恒社区党委领导、合肥智能科技园党委领导等先后发言。近年来,合肥经开区扎实推进非公党建“两个覆盖”,倾心打造亮点品牌。 ■ 孙晓莉

### 纸杯填字

近日合肥罍街悦书房举行“纸杯填字”活动。用创新的形式,将纸杯挖掉一个方框,方框的左右下三边分别写上汉字的偏旁部首,将另一个纸杯套在该纸杯内,写上汉字的其他部分。通过本次活,锻炼了孩子的观察能力、联想能力。

### 家门口的自然小馆

近日合肥青秀书城举办“自然科学探索之《家门口的自然小馆》”活动。带小朋友们走进家门口的自然小馆,老师用看得见、摸得着的蛇、蜥蜴等动物,让孩子们近距离观察小动物们。

### 非遗进社区

7月3日,合肥望岳书阁举办了一场非遗进社区活动。本次活动的主题是弘扬庐州面塑文化,以面粉为主料,调成不同色彩,用手和简单工具,塑造各种栩栩如生的人物形象。非物质文化遗产传承人武建付制作的《三国》《水浒传》等人物栩栩如生。

### 暑期班开班

为满足暑期家庭教育需求,合肥经开区海恒社区“五彩假日暑期班”在耕云居委会御湖观邸新时代文明实践站开班。本期暑期班开课20天,由来自合肥师范学院的大学生志愿老师为辖区6~12岁少年儿童提供党史教育、心理辅导、科学普及、安全教育等多彩课程。 ■ 胡媛媛 孙晓莉 谢燕燕

## 第三代社保卡更换

近日,合肥市杏花村街道松竹社区开展第三代居民社会保障卡宣传活动,为居民解读社保卡换新的相关政策及申请途径,新增功能、申领流程、用卡常识等内容,助力社保卡居民服务“一卡通”,让群众不出家门享受社保卡换卡服务。 ■ 沈杨